

当街井 圆又圆
相传有个王虎跃
抗旱挖井数九天
救了周边老百姓
太平从此得太平
小南门 高又高
民族英雄戚继光
排兵布阵杀倭寇
昔日繁华尽彰显

牛轭街 长又长
石板诉说古风情
陈年店铺鳞次坐
太平从此得太平

●太平小学二(7)班 祝陈懿
指导老师 谢玮玮

太平记忆



太平小学三(8)班 陶柯卉

时光里的老城

风会带走记忆的种子

●太平小学六(8)班 杨景舒
指导老师 王玲娇

早秋略带凉意的晚风裹挟着记忆中的味道,轻轻地扑打着我的脸颊。我耸了耸鼻子,看着人影稀疏的街道,忍不住轻声叹息。曾经这里是一处美食圣地,多少老饕聚集于此探寻舌尖上的美味,这条有着四十多年历史的老街又承载了几代人的回忆和念想呢?

踱步走进这条颇有年代感的老街,首先映入眼帘的是一块早已锈迹斑斑的路牌,漆黑的大字仍然清晰可辨。再走几步便触碰到这条老街的内里,各色各样的餐饮店鳞次栉比,井然有序地排列在道路两旁。多年风吹日晒的牌匾留下了岁月的痕迹,诉说着曾经的热闹与辉煌。而牌匾中央,或是艳红或是明黄的大字,依然反射出耀眼的光,似是一个常胜将军,在神采飞扬地向路人诉说自己那足以彪炳史册的一仗。与牌匾的色彩鲜艳不同,许多店铺内只剩下暗淡的光和颓圮的墙。常胜将军应该没看到卷帘门上漆黑的污渍和薄薄的灰尘,也没意识到自己的主人如今已臣服于时代的变迁和岁月的消磨吧,不然它怎会如此得意地向路人炫耀呢?

我漫步于街道之中,看着寥寥无几的路人和清冷的店铺,目光一一扫过门楣的牌匾,不禁思绪飘飞。时间悄然而逝,凄美的晚霞从天空渐次隐去,夜幕逐渐降临。随着点点灯光亮起,这条老街开始辐射仅存的余温。

在月辉与星光的照耀下,仅存的店铺之中,老板们忙碌的身影清晰可见。像我这样因为念旧而特地赶来贪吃街,找寻记忆里味道的人还有很多。我轻嗅着风中的香气,跟着它走进了记忆中的那家老店。

“老板,我买点板栗。”
“好嘞,还是跟以前一样?”

“是的,谢谢老板。”

我接过老板打包好的板栗,付钱转身离开,继续向着街道深处走去。老店似乎还是以前的老店,老板会记得每一个顾客的习惯,打包好之后还好心地多塞几个,板栗也一如记忆中那般软糯香甜。但老店还是老店吗?隔壁本应该灯火通明的店铺,此时却是黑乎乎的一片。老板鬓角的发丝不知何时竟有些银白,而那眼角的细纹又是何时爬上脸颊的呢?一瞬间,似乎嘴里甜腻的板栗也泛起丝丝苦涩。零星的老店好似点点萤火,在这片漆黑的贪吃街内绽放出柔和的光。

终于,走到了街道的尽头,虽然仍旧黑暗,但我借着月光看到了一则喜人的“搬迁通知”。顿时,我欣然地笑了起来,原来贪吃街并没有离去,而是搬迁到了其他地方。又是一阵风轻柔地吹拂而过,我却不觉寒意,因为我知道,这阵风会将记忆的种子带到其他地方,在那里,种子会落地生根,重新散发出醉人的芬芳。

再见,东门南路

●横湖小学六(3)班 曾已格
指导老师 林巧

东门南路是我从小居住的地方,我在这里出生,在这里长大。这些老房子保留着我的许多回忆。

每天放学后,我和小伙伴们横冲直撞地穿过大街小巷。雨天时,我们撑着伞,漫步雨中,注视着伞檐的雨珠滴落在坑坑洼洼的路面上,泛起涟漪。风化的墙缝里时常探出几丛鲜艳亮丽的凌霄花。运动会结束后,我们走在桂花飘香的小巷里,彼此鼓舞打气,对明年的运动会拿奖早已胸有成竹。

全体搬迁后,我和东门南路作了一个告别。

家旁边有个铁匠铺,“咚咚锵锵”的敲打声犹在耳畔响起,铁匠的眉眼之间是安详的神情,那娴熟的敲打动作像铿锵的舞蹈。

往小巷里走去,青砖石瓦,墙上根根细藤垂挂。迎面走来一个年纪较大的妇女,手里捧着个古老的盆子,背上背着一些杂物。我一看,这不是巷子深处那个杂货店的老板娘吗?那时货架上摆满了琳琅满目的零食,每次路过,我都驻足观看,被小店特有的温馨的气氛吸引,而她总是在柜台后温和地与我打招呼,有时还会变戏法似的从身后掏出一包糖果送给我。

出了小巷,已经傍晚,肚子空空的我以往总会在巷口买一个梅花糕。卖梅花糕的阿婆推着她的小车,梅花糕被裹在洁白的棉被里,还热乎着呢!

东门南路即将消失,取而代之的是一个全新的城区。历史滚滚向前,时代奔腾变迁,但这一份老城区的记忆会一直珍藏在老城区人的心里。

我的眼前是沐浴在金色夕阳下的弓着背在瓦顶上散步的小猫;是斑驳褪色的墙前倚靠着的老旧的自行车;是路边裂缝中长出来的蒲公英和矢车菊……

再见,东门南路!

旧城记忆之贪吃街

●城东小学五(8)班 林育萱 指导老师 蒋卫红

“听说贪吃街开始拆迁了,真的假的?”“嗯,各个店铺已经腾空,全面动工了。”爸爸妈妈的对话让我感到十分震惊。什么?贪吃街马上要拆了,以后再也见不到它了。于是,我让爸爸带我去看最后一眼。

来到这里,原本车水马龙的街头早已被乌漆麻黑的栅栏所替代,找不到昔日的繁华。那条熟悉的小街是我和家人经常光顾的地方,现在随着拆迁的进程,它变成了我们回忆里的小街……

记得最后一次去贪吃街是8月31日晚上,坐着父亲的小电驴,缓慢行驶在贪吃街头。曾经热闹繁华的贪吃街,如今难掩萧条。街上上来来往往的都是运货的小卡车,不少店主正忙着将店里的器材往车上搬。云飞烧烤的老板边忙活边告诉我们,9月5日前他们要把东西全搬完,这里的店不开了。今天是最后一天营业,我和爸爸看到店门前排着长队。我和爸爸继续前行,来到了御清堂凉茶门前。绿色的招牌已经泛白褪色,短短几分钟,来了一拨又一拨客人,出餐口摆满了外卖订单。店员正在将一大罐晶莹剔透的绿色芦荟膏切成小块,舀进杯中,再倒入洁白的椰奶,一杯清凉解渴的芦荟膏饮品就做好了。这家的凉茶虽苦,下火的功效却很好,每次上火了,我都会叫爸爸给我买上一杯。

贪吃街是老温岭人的生活缩影,这里有我们喜欢的老味道,这里有我们追求的烟火气。虽然十分不舍,但我知道今天的再见,是为了明天更好的相见。在它即将消失之际,让我们再好好看一眼它的样子,留住寻常巷陌中旧日的回忆。



春晖小学六(3)班 王镜淇 指导老师 杨顺玉